TOELICHTING BIJ DE VRAGENLIJST 


Het enquêteformulier bestaat uit twee delen.  In het eerste deel worden identificatiegegevens van uw onderneming gevraagd evenals uw eventuele opmerkingen..  In het tweede deel wordt u verzocht een aantal van uw boekhoudkundige gegevens te specificeren (hetzij betreffende de resultatenrekening, hetzij betreffende de toelichtingen).


ALGEMENE GEGEVENS


IDENTIFICATIE EN OPMERKINGEN

De gevraagde informatie heeft betrekking op de onderneming als juridische eenheid, bepaald door het nationaal nummer (met uitzondering van welke andere juridische eenheid ook, zelfs als deze tot dezelfde groep behoort).  De onderneming is een rechtspersoon of een natuurlijk persoon (bv. een vennootschap, een instelling, een vereniging, een intercommunale vereniging, een zelfstandige of een beoefenaar van een vrij beroep) die op een of meerdere plaatsen een of meerdere activiteiten uitoefent.  De in België gevestigde filialen en tewerkstellingscentra van buitenlandse ondernemingen zijn hierbij inbegrepen.  Hun activiteiten op het Belgische grondgebied moeten derhalve in aanmerking worden genomen.


BOEKHOUDKUNDIG GEDEELTE


Enkele algemene opmerkingen

De gevraagde informatie heeft betrekking op de niet‑geconsolideerde boekhoudkundige gegevens over het jongste afgesloten boekjaar van de onderneming.

De enquête sluit zoveel mogelijk aan bij het boekhoudkundig schema zoals dat is vastgelegd krachtens het Koninklijk Besluit van 17 november 1994. De overeenstemmende nummers uit de nationale rekeningen en de eventuele groeperingen worden ofwel in een speciale kolom na de rubriekomschrijving vermeld ofwel in de titel van de rubriek zelf.

Met uitzondering van de procentsgewijze verdeling van de premies per soort van klant (tabel IV), moeten alle antwoorden in eenheden van euro's luiden.


Toelichtingen per tabel


TABEL I - RECHTSTREEKSE VERZEKERINGSVERRICHTINGEN IN HET BUITENLAND

Gevraagd wordt om voor verscheidene rubrieken in de kolom “Rechtstreekse verrichtingen in het buitenland” (kolom 04 van de gedetailleerde technische rekeningen levens‑ en niet‑levensverzekering) een onderscheid te maken tussen de verrichtingen die plaatshadden via een buitenlandse vestiging en de rechtstreekse verrichtingen in het buitenland, d.w.z. rechtstreeks vanuit Belgische vestigingen.  Die informatie dient om de in‑ en uitvoer van verzekeringsdiensten te berekenen.


TABEL II - AANGENOMEN EN AFGESTANE HERVERZEKERING

Wat de aangenomen herverzekering betreft, wordt gevraagd om voor verscheidene rubrieken in de kolom “Herverzekeringsverrichtingen” (kolom 05 van de gedetailleerde technische rekeningen levens‑ en niet‑levensverzekering) een onderscheid te maken tussen de verrichtingen met in België gevestigde instellingen of ondernemingen en de verrichtingen met in het buitenland gevestigde instellingen of ondernemingen.  Bij deze opsplitsing geldt dus als criterium de woonplaats van de tegenpartijen, en niet hun nationaliteit of de plaats van het verzekerde risico.


Wat de afgestane herverzekering betreft, wordt gevraagd om voor verscheidene rubrieken die verband houden met de afgestane herverzekering (kolom 00 van de gedetailleerde technische rekeningen levens‑ en niet‑levensverzekering) een onderscheid te maken tussen de herverzekering die wordt afgestaan aan in België gevestigde instellingen of ondernemingen en de herverzekering die wordt afgestaan aan in het buitenland gevestigde instellingen of ondernemingen.  Bij deze opsplitsing geldt dus als criterium de woonplaats van de herverzekeraar die de tegenpartij is, en niet zijn nationaliteit of de plaats van het verzekerde risico.


TABEL III - VERDELING VAN DE UITKERINGEN VAN DE TAKKEN "MOTORRIJTUIGEN" NAAR HOEDANIGHEID VAN DE BEGUNSTIGDE

In de eerste kolom worden de uitkeringen van de takken in verband met motorrijtuigen vermeld, dat wil zeggen takken 10 (BA motorrijtuigen), 3 en 7 (Motorrijtuigen, andere takken).  Er wordt een (eventueel ruwe) raming in procenten gevraagd van de verdeling van deze uitkeringen tussen twee types van begunstigden:

De herstellers: de uitkeringen worden rechtstreeks aan de garagehouder, automonteur, koetswerkhersteller, gestort die het (de) ingevolge ongeval beschadigde motorrijtuig(en) herstelt;

De verzekerden: de uitkeringen worden aan de bij een ongeval betrokken verzekerde gestort.  De verzekerde kan een persoon of een onderneming zijn.  De uitkering kan lichamelijke of materiële schade dekken.


TABEL IV - VERDELING VAN DE PREMIES NIET‑LEVEN TUSSEN TAKKEN EN KLANTEN

Er wordt gevraagd om een raming te maken van de procentsgewijze verdeling van die premies per type van klant.

Ondernemingen: tot deze groep behoren ook de zelfstandigen en de overheidsbedrijven (met name de NMBS, de intercommunale distributiebedrijven, ...), te talrijk om ze allemaal op te sommen.  Er zij vermeld dat niet alle ondernemingen BTW‑plichtig zijn (bv. de banken).

Particulieren en gezinnen: tot deze sector behoren alle niet‑beroepsmensen.  De verkoop aan deze sector is uitsluitend voor privé-consumptie bestemd.

Overheid: tot deze sector behoren niet alleen de federale overheid, de gemeenschappen en gewesten en de lokale overheid (provincies, gemeenten, OCMW’s, ...), maar ook de sociale‑zekerheidsinstellingen, het officiële en gesubsidieerde onderwijs en de intercommunale verenigingen van het administratieve type (d.w.z. waarvan de activiteiten verschillen van die van een onderneming).  De overheidsbedrijven maken hier geen deel van uit.

Buitenland: in deze sector worden de ontvangen premies uit het buitenland opgenomen, al of niet rechtstreeks of via een vestiging.


TABEL V - DETAIL VAN DE "OPBRENGSTEN VAN TERREIENEN EN GEBOUWEN ANDERE DAN THEORETISCHE HUUR", "OVERIGE OPBRENGSTEN, OVERIGE" EN "OVERIGE KOSTEN, OVERIGE"

Er wordt gevraagd om bepaalde rubrieken van de resultatenrekening of van de toelichtingen te specificeren. 

Onder huisvesting verstaat men een woongebouw.


TABEL VI - "TERUGGEWONNEN ADMINISTRATIEKOSTEN, OVERIGE" EN "TAKSEN TEN LASTE VAN DE ONDERNEMING"

De boekhoudpost 8.16.12 bevat uitsluitend de taksen ten laste van de onderneming.  De niet‑aftrekbare BTW dient enkel te worden vermeld als ze inbegrepen is in de post 8.16.12.


TABEL VII - DIVERSE GOEDEREN EN DIENSTEN (TOELICHTING 12 VAN DE JAARREKENINGEN)

Huurlasten (incl. leasing): het betreft hier de bedragen die betaald zijn voor het huren en leasen van immateriële en materiële activa.  De hier bedoelde leasing is de zogeheten “operationele” leasing (o.m. renting) waarbij de geleasde goederen niet op het actief van de balans worden geboekt.

Aankopen computersoftware: enkel de kosten die niet op het actief van de balans worden geboekt, moeten worden vermeld (zie ook de rubriek computersoftware in het gedeelte “Investeringen en desinvesteringen”).

Communicatiekosten (telefoon, fax, post, ...): bevat enkel de courante kosten, niet de aankopen van communicatiematerieel.


BIJLAGE: AANKOPEN VAN OVERIGE GOEDEREN EN DIENSTEN

In dit deel kunnen de aankopen van overige goederen en diensten worden gespecificeerd. De specificatie is verplicht voor de belangrijke bedragen.


TABEL VIII - DIVIDENDEN

In het eerste vak moeten de dividenden worden vermeld die ontvangen zijn van de ondernemingen waarin de onderneming een participatie heeft zoals bedoeld in het Koninklijk Besluit van 17 november 1994, alsook de dividenden ontvangen van de andere ondernemingen waarin de onderneming maatschappelijke rechten heeft ten belope van ten minste 10 pct. van het ingeschreven kapitaal (zie toelichting 2 bij de jaarrekeningen: “Staat betreffende de deelnemingen en maatschappelijke rechten in andere ondernemingen”).

In het tweede vak moeten de dividenden worden vermeld die betaald zijn aan de aandeelhouders of groepen die ten minste 10 pct. van het kapitaal van de onderneming aanhouden (zie toelichting 5, tabel G van de jaarrekeningen: “Staat van het kapitaal, vervolg en slot”).

Die gegevens moeten worden opgesplitst naar geografische oorsprong (of bestemming) tussen België, de Lid‑Staten van de Europese Unie en de overige landen.

De in het beschouwde boekjaar werkelijke geregistreerde bedragen moeten worden vermeld.

Lijst van de 27 landen van de Europese Unie: België, Bulgarije, Cyprus, Denemarken, Duitsland, Estland, Finland, Frankrijk, Griekenland, Groothertogdom Luxemburg, Hongarije, Ierland, Italië, Letland, Litouwen, Malta, Polen, Nederland, Oostenrijk, Portugal, Roemenië, Slovenië, Slowakije, Spanje, Tsjechische Republiek,  Zweden en Kroatië.


TABEL IX - INVESTERINGEN EN DESINVESTERINGEN

Hier moeten de mutaties in de kapitaalvoorraad van materiële en immateriële vaste activa worden opgesplitst, enerzijds volgens het soort van de activa en, anderzijds, volgens het soort van operatie (gewone aanschaffingen, aanschaffingen in leasing, verkopen).

De aanschaffingen van computersoftware die zouden worden geboekt als materiële of immateriële vaste activa moeten worden vermeld in de rubriek “Computersoftware”.

Deze wijzigingen betreffen het geheel van de verzekeringstakken van de onderneming en het geheel van haar vestigingen (incl. die in het buitenland).  De rubrieken “Gebouwen” bevatten de beleggingsgebouwen en de investeringen bestemd voor de werking van het bedrijf.

Aanschaffingen exclusief leasing: omvat de zelfgeproduceerde en de “aangekochte en effectief geleverde” vaste activa, d.w.z. exclusief de vooruitbetalingen op nog niet geleverde aanschaffingen, behalve in het geval van in aanbouw zijnde onroerende goederen, en exclusief de overnames van vaste activa voortspruitend uit herstructureringsoperaties (opslorping, splitsing, inbreng van een bedrijfstak, ...).

Aanschaffingen in leasing: betreft de aanschaffingen van vaste activa in leasing.  Deze aanschaffingen moeten worden uitgesplitst naar aard van activa.

Verkopen: betreft enkel de “effectieve verkopen”.  Zij omvatten dus noch de ontvangen voorschotten op verkopen, noch de overdrachten uit hoofde van herstructureringsoperaties, noch de buitengebruikstellingen.  De in te vullen bedragen stemmen overeen met de marktprijs van de betreffende verkopen (boekwaarde + gerealiseerde meerwaarde ‑ gerealiseerde minwaarde).

De materiële vaste activa bevatten de terreinen, de gebouwen (bestaande of nieuwe ‑ inclusief verbouwingswerken), de waardevoorwerpen en de overige materiële vaste activa.  De bebouwde terreinen worden, afhankelijk van de relatieve waarde van het gebouw, beschouwd als gebouwen of als terreinen.  Als niet kan worden uitgemaakt of nu het gebouw of het terrein het belangrijkst is, gaat men ervan uit dat het om een gebouw gaat.

De post 1 “Aanschaffingen van immateriële vaste activa” stemt overeen met rubriek 8.01.021, kolom 1, van toelichting 1 van de jaarlijkse rekeningen ”Aankopen van immateriële vaste activa”.  
De som van de posten 2.1 “Aanschaffingen van terreinen”, 2.2 “Aanschaffingen van nieuwe woongebouwen en verbouwingswerken”, 2.3 "Aanschaffingen van andere nieuwe gebouwen en verbouwingswerken" en 2.4 “Aanschaffingen van bestaande gebouwen” stemt overeen met rubriek 8.01.021, kolom 2, van toelichting 1 van de jaarlijkse rekeningen ”Aankopen van terreinen en gebouwen”.


VESTIGINGEN IN BELGIË

Onder vestiging wordt de lokale eenheid verstaan.  Dat is een onderneming of een gedeelte ervan (bv. een filiaal, een atelier, een fabriek, een kantoor, een magazijn, een opslagplaats) op een geografisch bepaalde plaats waar een of meerdere activiteiten uitgeoefend worden.  Een hoofdzetel (of administratieve zetel) die zich elders bevindt dan de productiezetel moet als een lokale eenheid worden beschouwd.  Dat geldt eveneens voor andere logistieke of hulpactiviteiten (bv. een afzonderlijke computerafdeling, een opslagplaats).  Een Europees economisch samenwerkingsverbond (EESV) wordt niet beschouwd als een vestiging of een filiaal.

Drie rubrieken van de algemene vragenlijst moeten uitgesplitst worden onder de vestigingen in België.  Het gaat om het aantal op de loonlijst ingeschreven werknemers die op 31 december aan de sociale zekerheid onderworpen zijn, de personeelskosten en de aanschaffingen exclusief leasing van materiële vaste activa.  Het totale aantal werknemers dient overeen te stemmen met de rubriek 1 van tabel “B. Personeel” van de vragenlijst.  Het totaal van de personeelskosten dient overeen te stemmen met de rubriek 8.12.1 van de toelichting 12 van de jaarrekeningen. Het totaal van de aanschaffingen exclusief leasing van materiële vaste activa dient overeen te stemmen met de rubriek “Aanschaffingen exclusief leasing van materiële vaste activa” van tabel IX van de vragenlijst.


TOTAAL VAN DE VESTIGINGEN

Voor de vestigingen in België worden de cijfers automatisch overgenomen uit voorgaande tabel. De inlichtingen betreffende de vestigingen in het buitenland moeten worden ingevoerd. Het betreft de totalen en niet meer de gegevens per instelling. Van zodra deze informatie wordt gesaved, worden de totalen voor de hele onderneming automatisch berekend.

